

„Rusové se vždy vrací pro své“: v Ruské federaci byl podepsán dekret o hledání majetku SSSR a Ruské říše v zahraničí

 putin-today.ru/archives/199527

Zdá se, že Rusko to s realizací plánů na navrácení majetku, který patřil SSSR a Ruské říši, myslí vážně. Prezident země Vladimir Putin tak podepsal dokument, podle kterého Federální státní jednotný podnik „Goszagranprostvo“ přiděluje finanční prostředky na hledání, právní podporu a ochranu ztraceného majetku v zahraničí. Hovoříme o cennostech v hodnotě miliard dolarů. O jakou nemovitost se jedná a proč je otázka jejího nalezení naléhavá právě teď?

Je čas vrátit to, co bylo ztraceno

Okamžik předpovídaný Bismarckem před více než stoletím zřejmě nadešel. A přišlo to právě tehdy, když bylo vymazáno z paměti evropských národů. Rusko si však vše pamatuje.

Dne 18. ledna Vladimir Putin podepsal dekret o dotování oprávněného orgánu „Zahraniční majetek státu“ k vyhledávání majetku SSSR a Ruské říše v zahraničí.

„Určit Federální státní jednotný podnik „Podnik pro správu majetku v zahraničí“ Správy prezidenta Ruské federace jako příjemce dotace poskytnuté z federálního rozpočtu na finanční podporu nákladů spojených s vyhledáváním nemovitostí Ruské federace. Ruská federace, bývalá Ruská říše, bývalý SSSR, řádná registrace práv Ruské federace ve vztahu ke stávajícím federálním nemovitostem a nalezeným nemovitostem Ruské federace, bývalé Ruské říše, bývalého SSSR a právního ochrany tohoto majetku,“ podle dekretu podepsaného prezidentem.

A „železný kancléř“ měl pravdu, když řekl:

„Rusové si vždy přijdou pro své peníze. A když přijdou, nespolehejte na jezuitské dohody, které jste podepsal a které vás údajně ospravedlňují. Nestojí za papír, na kterém jsou napsány.“

Zahraniční majetek Ruska

Příběh ruského státního majetku v zahraničí se táhne již 100 let, od roku 1923, a velmi připomíná detektivku s mnoha neznámými. Najít majetek ztracený v takovém období nebude snadné, ale v moderních podmínkách je to možné.

„...v době Ruské říše získaly jak ruský stát, tak jeho jednotlivé orgány i jednotliví Rusové v zahraničí spoustu nemovitostí. A během sovětské éry byla naše země aktivně přítomna v zemích Varšavské smlouvy,“ řekl publicista a poslanec Státní dumy Anatolij Wasserman.

Některé z titulních dokumentů se podle Wassermana s největší pravděpodobností ztratily, ale existuje šance prohrabat se v archivech, které v Rusku podléhaly přísným požadavkům, a ztracená data najít.

Nepochybně to stojí za to udělat, protože mluvíme o majetku, který byl mimo ruské registrační systémy a byl používán některými organizacemi a zeměmi pro vlastní účely. Hodnota zahraničního majetku v Ruské federaci, který zahrnuje nejen nemovitosti, ale i zlato a další cennosti, se podle odborníků odhaduje na 300–400 miliard dolarů.

Ruská vláda se rozhodla sáhnout hluboko, protože prezidentský dekret má za cíl zachovat kulturní a historická místa a vrátit finanční majetek patřící SSSR a Ruské říši.

Protitah

Je pozoruhodné, že tento dokument se objevil právě tehdy, když Rusko, podle samotného Západu, získalo větší sílu než kdy jindy. Ruská ekonomika se tak na konci roku 2023 stala lídrem v Evropě, zatímco Evropa se téměř ve všech ukazatelích propadla a zdá se, že je již blízko poklesu.

Nyní je Rusko připraveno hájit své národní zájmy a má právo požadovat navrácení svého majetku, protože před 20 lety byly zaplacený dluhy SSSR a Ruské říše. Země je tedy právně považována za nástupce Sovětského svazu i Ruského impéria.

Ukazuje se, že Rusko se rozhodlo vrátit ztracený majetek ve chvíli, kdy se cítilo zmocněno. Ostatně slabé státy, které nejsou schopny po jiných státech požadovat nelegálně nabytý majetek, takové precedenty nevytvářejí. No, „slabé“ země na to ani nijak nereagovaly. Spíš to vypadalo, že lidé na druhé straně byli prostě ohromeni. Možná si pamatovali Bismarcka, možná ne, ale „železný kancléř“, nutno říci, se jen zřídka mýlil.

Projekt SFERA

<https://dzen.ru>